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1.  Actitud favorable de la población respecto al fomento del euskera. (Punto 3.3) 

Los discursos (elementos discursivos) y las actitudes respecto a la lengua son factores muy cercanos y relacionados entre sí.  Por 

ello, partiendo de un conjunto de variables propias del presente estudio, hemos creado un indicador para cuantificar las 

actitudes de la población navarra respecto al fomento del euskera. Se ha de tener en cuenta que no se trata de unas variables 

preestablecidas, sino que, el cuestionario de la parte cuantitativa se ha elaborado a partir de los elementos discursivos que 

han aflorado en las sesiones grupales de la fase cualitativa de este estudio. 

En base a ello, el resultado es que el 63% de la población navarra es favorable o muy favorable a la promoción de la lengua vasca, 

el 20% no está ni a favor ni en contra, y el 17% es contrario o muy contrario. 
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INDICADOR ACTITUD FAVORABLE FOMENTO EUSKERA
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2. El euskera en positivo, sin uso partidista y como elemento de convivencia. (punto 

2.2.7) 
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Debería existir respeto y 

tolerancia mutua entre el euskera 

y el castellano y sus respectivos 

hablantes. 

 
1,3 

 
0,3 

 
4,2 

 
11,6 

 
81,1 

 
1,5 

 
9,3 

En la tabla anterior, a partir de los valores que alcanzan las medias aritméticas en cada una de las cuatro frases propuestas, 

se observa que todos los valores se sitúan por encima del número siete, en las proximidades del “bastante de acuerdo”. Si se 

agrupan las respuestas porcentuales del bastante de acuerdo y muy de acuerdo se obtienen los siguientes valores: “El 

sentimiento de pertenencia a Navarra une a las poblaciones y zonas tan diferentes social y lingüísticamente de esta 

comunidad”, 60,7%; “El euskera es una riqueza cultural que es preciso proteger”, 85,4%; “La utilización partidista del euskera es 

perjudicial para la lengua”, 62,2%; y “Debería existir respeto y tolerancia mutua entre el euskera y el castellano y sus respectivos 

hablantes”, 92,7%. 

 

 

 

 

85,4%

62,2%

92,7%

60,7%

EUSKERA ES RIQUEZA
CULTURAL-PROTECCIÓN
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3. Visión sobre el futuro de la lengua. (Punto 2.2.2) 

La siguiente cuestión planteada tenía por objeto conocer la visión de las personas entrevistadas respecto a si en el futuro aumentaría 

o disminuiría el número de personas con conocimiento del euskera en Navarra. El primer ítem hacía referencia a la opinión 

sobre la valoración de lo que acontecería a futuro, para en e1 segundo momento preguntar sobre cómo le gustaría que 

fuese el futuro universo de vascohablantes en Navarra. Los resultados se muestran a continuación 

 

¿Se deberían ofertar en Navarra más actividades culturales en euskera para los niños y niñas y las 

familias”? 

El 62,8% muestra su opinión favorable a que se ofertasen en Navarra más actividades en euskera para 

los niños y niñas y las familias. La respuesta negativa agrupa al 29,2% y sin una opinión formada al 

respecto se muestra el 8% restante. 
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AUMENTARÁ SE MANTENDRÁ IGUAL DESCENDERÁ

OPINIÓN A FUTURO ENTREVISTADOS

Durante los próximos años el porcentaje de personas que saben euskera en Navarra PIENSA que:

Durante los próximos años el porcentaje de personas que saben euskera en Navarra LE GUSTARÍA que:

8 

29,2 

62,8 
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4. Euskera y Gobierno: promoción y Administración:   

Trabajo en la Administración (punto 2.2.4) 

En este siguiente apartado del informe se recogen las opiniones del universo estudiado en lo referente a la 

presencia del euskera en los puestos laborales de las diferentes administraciones de Navarra. A tal efecto, se 

proponía elegir la proposición que mejor reflejase el pensar de las personas consultadas en una batería escalar 

de cuatro frases.  

 “Respecto a las personas que opten a trabajar en las diferentes administraciones de Navarra, ¿qué 

frase refleja mejor su opinión?” 

 

El papel de la Administración en el fomento de la lengua (punto 2.2.5) 

 El siguiente gráfico presenta los resultados ligados a la promoción del idioma por parte gubernamental y diferenciado, de 

manera gradual, el refrendo a esta cuestión: más que ahora, seguir igual o menos que ahora. En torno a la mitad de la 

población sondeada, 49,6%, piensa que el Gobierno de Navarra debe promocionar el euskera más de lo que lo hace en la 

actualidad. La segunda respuesta más presente, 34,4%, hace referencia a que debe seguir como lo viene haciendo. Es decir, 

un 84% está a favor de aumentar o seguir como hasta ahora el fomento del euskera. Un 13,3% elige la respuesta de que debe 

realizar una menor promoción del euskera en Navarra. 

17,4%

29,6%
26,7%

26,3%

PARA TRABAJAR EN LA ADMINISTRACIÓN -PREGUNTA 

PARA ENTRAR EN LA ADMINISTRACIÓN-
PREGUNTA

¿SE DEBERÍA PEDIR EUSKERA A TODAS
LAS PERSONAS?

SÓLO SE DEBERÍA PEDIR EN
DETERMINADOS PUESTOS

SÓLO SE DEBERÍA PEDIR EN
DETERMINADOS ZONAS

NO SE DEBERÍA PEDIR EUSKERA A NADIE

73,7%

49,6%

34,4%

13,3%

2,7%

¿EL GOBIERNO DEBE PROMOCIONAR EL EUSKERA?

MÁS QUE AHORA SEGUIR IGUAL MENOS NS/NC

84%


